



会泽县云峰村

群众迈向新生活



“以前打工给城里人盖房子，从来都没有想过自己能在县城有一套房子。”今年5月初，会泽县娜姑镇云峰村村民郭德友家得益于易地扶贫搬迁政策，领到了县城120平方米新房的钥匙。记者见到郭德友时，他们一家六口人正在老房子收拾东西，准备搬入新家。

据云峰村党总支书记赵中华介绍，该村有10个村民小组，共有农户842户2862人，其中429户1687人是建档立卡贫困人口。从2019年开始，在会泽县易地扶贫搬迁三年行动计划统一安排下，对409户1559人实施易地扶贫

搬迁。

搬迁村民入住新家后，由辖区钟屏街道办事处统一协调安排，根据建档立卡贫困户自身情况，组织岗前技能培训，通过设置公益岗位、劳动力转移就业、“扶贫车间”家门口就业等形式，每人每年可实现务工收入1.4万元以上，确保了搬迁村民“落地生根”“开花结果”。

在云峰村，村党总支带领没有搬迁的村民积极探索产业扶贫路，按照“党组织+公司（合作社）+贫困户+村集体经济”的模式，争取资金120万元扶持发展大树青花椒、石榴、核桃等特色种

植业，为102户建档立卡贫困户申请小额信贷504万元，通过土地流转、就近务工、自身发展产业等方式实现持续增收。截至目前，全村发展大树青花椒900亩、石榴300亩、蔬菜200亩，村民人均年收入7232元。

同时，云峰村累计争取到项目资金400万元，全面加强村内基础设施和公共服务设施建设，不断改善村民的生产生活条件。☞

本刊记者 郝亚鑫
通讯员 李荣山 朱朝文